

■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(20)

多措并举 严防严控 长效机制

新郑城市管理行政执法局深度防污



新郑市环卫车正在进行洒水降尘作业

为改善城市环境,防治城市道路及建筑工地扬尘污染,打造良好的环境,作为郑州市城市管理行政执法局先进单位、新郑市城乡环境卫生整治红旗单位,新郑市城市管理行政执法局针对导致城区扬尘的主要原因,多措并举、严防严控,不断加强对市政道路、建筑工地现场、渣土运输车辆和渣土抛撒污染路面的管控,使城区扬尘问题得到有效控制。 郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 岳浪 文/图

■细化长效管理 力求扬尘治理见实效

新郑市城市管理行政执法局先后出台了“新郑市工程渣土管理办法”“新郑市工程渣土清运考核办法”等一系列文件,对符合工程渣土运输标准的企业核发“建筑垃圾处置许可证”“建筑垃圾处置运输证”,

并创新推行“记分制”,实时发布渣土运输企业“黑名单”,推行市场准入和清出管理。针对列入“黑名单”的工程渣土运输企业暂停其渣土运输资格,待整改到位后,需重新提出申请,经验收合格后方可准予清运。

■加强清扫保洁 确保城区道路无扬尘污染

新郑市城市管理行政执法局加强市区道路保洁工作,针对城区22条主次干道机械化清扫作业采取湿扫模式。加大道路冲洗、洒水频次,重点清扫路侧石下积尘,保持路面干净、无黄土、无积尘。

该局定期组织对环卫工人进

行新的业务培训,落实以扬尘治理为目的的清扫方法,避免扬尘。

为长效化管理市区道路清扫保洁工作,该局着重加强清扫作业督察工作,落实日督察、周评比、月考评督察机制,切实将道路保洁工作、扬尘治理工作落到实处。

■规范夜市烧烤 从源头到末端无缝化管理

新郑市执法局集中力量对城区夜市烧烤摊点进行了规范整治。前期,该局印制5000份《新郑市夜市摊群和便民疏导点一览表》向烧烤摊主发放,告知其允许设置和禁止设置夜市烧烤的具体区域以及违章设置夜市烧烤的后果。

该局严格规范夜市烧烤摊点经营标准,城区所有夜市烧烤摊点必须“入室进院”,禁止露天烧烤,

统一使用环保烧烤炉,防止油烟污染;对违规使用炭烤的,执法人员一经发现,将坚决予以取缔,并严惩重罚。要求夜市烧烤摊点经营场所,统一配备污物桶和垃圾箱,设置厕所,并安排专人负责管理。

同时,该局加强夜市摊点巡查工作,对发现“回潮”、“反弹”的烧烤摊点进行规范、取缔,确保“规范不反弹、取缔不复燃”。

■紧抓源头防范 490辆渣土车纳入监管平台

为确保从源头减少工程渣土清运过程中引起的扬尘,新郑市城市管理行政执法局对施工工地和渣土清运车辆制定了“三定四有”的严格标准,即定现场管理负责人、定现场清理渣土负责人和定清运时间;出入口有硬化道路、有合格的冲洗设备、有沉淀池

和有符合标准的围墙围挡。

该局严格工程渣土运输管理,未经审批的工地和运输车辆严禁施工、运输。工程渣土运输实行公司化运作,运输车辆实行“五统一”管理,即统一顶灯、标识、统一安装北斗定位设备、安装行车记录仪、安装装

质后拉式全密闭机械装置。同时,还开通了工程渣土运输信息管理平台,目前纳入监管平台车辆490辆,工程渣土运输车辆要严格按照审批规定的路线运输,并做好运输车辆的包扎覆盖工作,防止车辆运输途中抛撒渣土污染路面。

■推进集中整治 严防运输车辆遗撒遗漏

针对工程渣土管理工作中存在的突出问题,新郑市城市管理行政执法局多次联合交警、住建等部门开展综合整

治和专项整治活动。针对渣土车存在的带泥行驶、遗撒遗漏等现象,组织开展了渣土车专项整治活动,重点对违规私

运车辆和未达到“五统一”标准车辆、出入工地清洗制度的落实等进行了全面整治,进一步强化渣土车辆管理。

便利交通区位优势 承接产业转移能力 全方位保姆式服务
新密大隗镇蓬勃发展 喜迎八方来宾

新密市大隗镇位于郑州市西南40公里处,距航空港区30公里,距新密市区17.5公里。总面积58.8平方公里,辖25个行政村,242个村民组,人口6.1万,先后获得“全国生态环境及基础设施建设项目试点镇”“河南省重点镇”“河南省综合改革发展试点镇”“全国重点镇”等荣誉称号,综合实力居郑州市30强,河南省百强行列。近年来,大隗镇依托区位优势,推出全方位、保姆式、“一条龙”服务,全力做好承接郑州及周边地区产业转移,为新密市循环经济专业园区建设插上了一对腾飞的翅膀。 郑州晚报记者 董占卿 通讯员 樊晓鹏 文/图

■狠抓招商引资 助推循环经济专业园区腾飞

大隗镇工业发展势头良好,而循环经济专业园区历来被省、市关注:2007年被河南省政府确定为造纸重点产业集群,2008年被郑州市确定为清洁生产循环经济产业园区,2009年被郑州市确定为市级重点产业集聚区,2013年2月被郑州市确定为新密市循环经济专业园区。2013年被评为郑州市五快专业园区,2014年各项发展目标圆满完成,在郑州市位列前茅。

循环经济专业园区统筹考虑土地利用、产业发展、基础设施建设、环境保护等因素,对总体规划、大隗镇小城镇规划、大隗镇土地利用总体规划进行了修编完善。现园区规划面积达800公顷,发展空间广阔。占地3000亩的工业创业示范园编制规划已完成,其中的包装印

刷产业园区建设已取得实质性进展。多条国道、省道等四通八达。日处理15万吨的新密市工业污水处理厂正常运转,占地500亩的双洎河人工湿地已投入使用,大大提升了镇域环境容量,港华燃气已接入镇区,裕中电厂集中供热项目已签约。

专业园区自成立之日起,就把招商引资和项目建设作为重中之重,累计确定项目14个,预计投资总额96亿元。其中,在谈项目2个,已签约项目6个,在建项目6个。目前,专业园区以建文特材、远东耐材、磊展科技为龙头的“双高”型企业发展势头良好,康华、东鑫、恒丰等4条10万吨以上新型造纸生产线建设稳步实施,以德润塑业为龙头的新兴产业带动了众多中小微企业的发展,促进全镇转型升级步伐不断加快。



园内造纸车间

■全方位保姆式服务 积极承接郑州及周边产业转移

今后,大隗镇将紧紧围绕“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的总体部署,坚持走以不牺牲农业和粮食、资源及环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化三化协调科学发展之路,全面提升新型城镇化引领力、承载力,强化新型工业化的支撑功能,凸显新型农业现代化的名片效应,积极承接郑州市及周边地区多种产业转移,打造以商业印刷、器材供应、纸品包装、图书批发、机械制造、高端耐材等新兴产业为主的主导产业,确保三化协调发展呈

现良好态势。

为此,镇政府将对入驻园区的企业实行“首席服务官”负责制,每引进一个项目,指定一名班子成员担任首席服务官,全程跟踪项目进展,为项目提供全方位、保姆式、“一条龙”服务,打通手续办理的“绿色通道”,直至项目落地、投产。

项目方与镇政府达成投资意向后,由镇政府牵头筹资,按照项目方需求工作,量身定制建设厂房,由项目方租用,此种模式项目方前期投入少,建设效率高,镇政府保证45个工作日内将厂房建

成交。

项目方租用厂房后,在保证正常生产经营的同时,可根据自身发展需求,灵活自主决定征用所占土地,镇政府将全力协助办理相关土地手续。

在园区规划范围内,可根据项目方需求,自主征地、自建厂房,镇政府承诺,为缩短项目运行周期全面发力。

在新环境新机遇新挑战下,展翅欲飞的大隗愿以宽松的投资环境、优惠的政策、高效的服务、良好的信誉,与各地朋友携手同心,共创美好明天!